

Сельская ПОВЕЛ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 4 февраля 2014 года №10 (10014)

— Мнение губернатора

О ЗАРПЛАТЕ

(Из интервью с главным редактором газеты «Смоленские новости» Сергеем Новиковым)

С. НОВИКОВ: «Недавно читаю данные Росстата: средняя зарплата у врачей в стране – 30 тысяч рублей. А вот здесь на Вашем месте сидел один очень известный кардиолог. Так вот он сказал, что не знает в своём окружении врачей, которые получали бы 30 тысяч. У него оклад – 7500. И это – заводским. А дальше идут всякие накрутки – дежурства, совмещения, премии, которые могут быть, а могут не быть, но 30 тысяч всё равно не получается. А Путина убаюкивают этими цифрами. Но даже если 30 тысяч – это же не оклад, это доход, который дается ого-го как: работа на полторы ставки, две ставки. Я понимаю, что не от Вас это зависит. Но вожди-то наши должны это понимать».

А. ОСТРОВСКИЙ: «Несколько дней назад на Госсовете президент как раз и говорил об этом. О том, чтобы зарплата врачей и учителей росла не за счёт такой непомерной дополнительной нагрузки, а начислялась за работу в рамках нормы. Мы стремимся к тому, чтобы указы президента выполнялись исключительно в рамках Трудового кодекса. У меня нет оснований говорить, что есть какие-то отклонения. Если они есть, то я призываю всех жителей Смоленской области обращаться ко мне в приёмную и давать информацию, где есть какие-то перегибы по зарплате, где вы вынуждены увеличивать свою нагрузку не для того, чтобы получать больше, чем положено по указу президента, а для того, чтобы получать столько, сколько положено. Выходите на профильные департаменты, звоните в мою приёмную – 38-66-11. Буду разбираться, буду наказывать».

(«Смоленские новости», 15 января 2014 г.)

Развитие АПК

ДЛЯ МОЛОДЫХ НА СЕЛЕ – ПЕРСПЕКТИВЫ...

Владимиру Толпыго (на фото) чуть за двадцать. Но он уже многое успел в жизни. Окончил Шанталовский сельскохозяйственный техникум, отслужил в армии, поступил в Смоленскую сельскохозяйственную академию. Он – лидер молодых сторонников ЛДПР в нашем районе и депутат Прудковского сельского поселения.

В июле прошлого года В. Толпыго вернулся домой, отслужив срочную солдатскую службу. И вместо того чтобы по примеру некоторых ровесников сесть на шею родителям и «строить воздушные замки», мечтая о комфортных условиях и высокооплачиваемой работе в городе, Владимир обратился в районное управление сельского хозяйства с просьбой предоставить ему место в сельхозпредприятии. И уже с августа приступил к обязанностям главного агронома в СПК «Клемятино».

Учитывая, что в хозяйстве длительное время не было узких специалистов, а его руководителю Елене Ивановне Черняковой приходилось выполнять обязанности и агронома, и зоотехника, молодого специалиста она встретила радушно, позволив полной мерой проявить профессиональные знания и организаторские способности, да ещё в период уборочной страды.

Владимир сразу зарекомендовал себя с положительной стороны, прежде всего, обязательностью: с первых дней включился в работу наравне со всеми – с раннего утра и до позднего вечера. И это несмотря на то, что вынужден ежедневно ездить в Клемятино из Пивовки, где живёт.

Быстро оценила Е.И. Чернякова и умение своего молодого коллеги обращаться с компьютерной техникой, черпать полезную информацию из Интернета. Без этого арсенала сегодня весьма проблематично ориентироваться в перспективных тенденциях развития сельхозпроизводства, а тем более стать участниками целевых государственных программ поддержки АПК. Несмотря на существующие экономические трудности руководство СПК «Клемятино» обдумывает возможные варианты расширения производства, в первую очередь,



животноводческой отрасли. А для молодого специалиста это лишний стимул планировать своё будущее в сельхозпредприятии.

Сейчас Владимир Толпыго уже заместитель председателя СПК «Клемятино». В своё отсутствие Елена Ивановна Чернякова смело доверяет ему не только контроль за работой отраслевых подразделений, но и принятие организационных решений. Поубавилось недоверия и скепсиса по отношению к молодому специалисту и у большинства клемятинцев, ветеранов производства: с пониманием и уважением относятся к его стремлению хозяйствовать рачительно. Механизаторы уже не удивляются, когда Владимир чуть ли не с линейкой пытается измерить глубину пахоты, не обижаются и на меры по

строгую учёту солярки. Равно как и доярок с телятницами теперь не напрягают его неожиданные визиты на ферму. Люди видят, что парень старается...

По мнению Владимира Толпыго, в последние годы молодёжи предлагаются весьма привлекательные поводы, чтобы связать судьбу с деревней. Выпускники сельскохозяйственных учебных заведений получают материальную поддержку в виде единовременной выплаты в сумме 70 тысяч рублей, а далее в течение трёх лет – ежемесячные доплаты к зарплате: по 3 тысячи – в первый год работы, по 2 тысячи – во второй, по 1 тысяче рублей – в третий год работы. Молодые семьи, воспользовавшись целевыми программами, на очень выгодных условиях могут постро-

ить или приобрести жилье. «И самое главное, – убеждён Владимир, – сельское хозяйство в ближайшей перспективе должно стать основным ресурсом для экономического роста в стране, что постоянно подчеркивают федеральные руководители и эксперты. Россия, с учётом территориальных, географических особенностей, исторической традиции, была крупнейшей агропромышленной державой в мире и должна таковой остаться».

Постоянно интересуется делами своего «протезе» и начальник районного управления сельского хозяйства М.А. Анищенко: он порекомендовал специалиста без практического опыта в СПК «Клемятино» и теперь ощущает ответственность за него.

– Мне очень приятно слышать, что Елена Ивановна Чернякова довольна отношением к делу Володи Толпыго, – говорит Михаил Анатольевич. – Особенно радует искреннее беспокойство парня за ситуацию в сельхозкооперативе и стремление хоть что-то сделать для её улучшения. Например, во время недавнего приезда губернатора области А.В. Островского в Починковскую школу-интернат Володя нашёл возможность подойти к Алексею Владимировичу и попросил содействия в решении самых острых проблем СПК, в частности, в восстановлении сушильного оборудования. Губернатор уже дал поручение департаменту сельского хозяйства помочь «Клемятину».

Как отметил М.А. Анищенко, в последние пару лет молодые специалисты охотнее приходят в район. Но особенно ценно, когда поступают так не от безысходности или в расчёте на получение льгот, а именно с целью проявить себя, принести реальную пользу и заслужить честный авторитет среди людей.

И. ГУЛЕНЦОВА.

Культура

НЕТ БИБЛИОТЕКИ – НЕТ ПРОБЛЕМ?

На очередном заседании депутатской комиссии районного Совета депутатов рассматривались обращения жителей тех поселений, где в ходе оптимизации предполагается закрыть Дом культуры или библиотеку.

Такую задачу поставила областная администрация. За счёт оптимизации учреждений культуры должны высвободиться средства, прежде всего, на повышение заработной платы работникам этой сферы. Как объяснила и.о. начальника отдела культуры О.В. Курбака, к ликвидации готовятся самые неэффективные СДК и библиотеки.

Сразу оговорю, что не во всех поселениях люди отреагировали на эти планы. Закрыть могут 6 домов культуры и 6 библиотек, но поводом для обсуждения сложившейся ситуации по инициативе местных жителей стали намерения отдела культуры прекратить деятельность Марьинского и Ламоновского СДК и Старинковского библиотеки.

Процесс всего мотивировать их закрытие малочисленностью населения, необходимостью ремонтных работ, нехваткой квалифи-

цированных специалистов. Вместе с тем, у каждого сельского жителя такие же права на пользование библиотеками и организацию досуга, как и у горожан.

В Марьине проживают немногим более 200 человек. После закрытия здешнего Дома культуры жителям предлагается посетить Климщинский СДК, находящийся в 3 километрах, и выездные мероприятия Починковского ГДК и РКМЦ. Новый транспорт для городских и районных учреждений культуры приобретён, купили «шатер» и скамейки для импровизированного зрительного зала. Ну а в зимний период работники культуры обещают массовые уличные гулянья. Собственной художественной самодеятельности в Марьине нет, закрывать кружки тоже не придётся. Зато в Климщинском СДК обещают добавить пол-

ставки для хударука, чтобы разнообразить работу этого учреждения. Здание Дома культуры планируется отремонтировать.

Как известно, пока есть библиотека, сохраняется возможность для самообразования. Компьютеризация, какой бы массовой она ни была, этой истины не меняет, по той простой причине, что многие нуждаются в квалифицированной помощи специалиста в выборе литературы. В Старинках проживает 230 человек. Из них (по отчету) 140 являются читателями. Книжный фонд сколь-нибудь существенным образом уже давно не обновлялся. Даже с подпиской на периодические издания постоянные проблемы. Директор районной библиотечной системы В.Б. Шашкова обратила внимание собравшихся на необходимость ремонта зданий многих

сельских библиотек, уже получены предписания разнообразных инспеклирующих служб, и в ближайшее время начнётся применение санкций.

При нынешнем уровне финансирования и повышении нормативных требований к содержанию зданий и помещений учреждений культуры, по мнению Валентины Борисовны, эффективнее было бы укрепить базу центральной библиотеки и организовать выездное обслуживание сельского населения. Гарантировать высококачественное обслуживание в 31 филиале в настоящее время районная библиотечная система не в состоянии. Из 6 объектов на закрытие 2 библиотеки уже по полгоду не работают, потому что не удаётся найти специалистов. Жителей Янова будет приезжать обслуживать рябцевский библиотекар. Под вопросом пока остаются библиотеки в Липках и Старинках.

Как вариант для Старинок, прозвучало предложение отремонтировать печку (о газификации пока речь не шла) в здании не отапливаемого Дома культуры и переве-

сти туда библиотечный фонд, чтобы таким образом объединить два учреждения культуры. Пока подобных примеров в районе не было, и каким должен быть статус такого комплексного учреждения культуры, не понятно.

В Ламонове большое здание ДК находится в удручающем состоянии. Как рассказал глава муниципального образования «Починковский район» В.Н. Мудряков, приехавших на приём в районную администрацию местных жителей убедили в том, что эксплуатировать его невозможно.

Предложенные меры, по мнению членов депутатской комиссии райсовета, позволят смягчить процесс оптимизации учреждений культуры. Сезонные средства будут направлены на повышение эффективности действующих домов культуры и библиотек. В перспективе особое внимание следует уделить мобильному обслуживанию сельского населения. По всей видимости, будущее – за автоклубами и библиотечными передвижками.

С. ЕРМАКОВА.

Поклон ветеранам

ТРУДИЛАСЬ И НА ПЕНСИИ

Мария Романовна Грищенко родилась 4 января 1924 года в деревне Свалы Прудковского сельского Совета.



Работать начала с четырнадцати лет. До войны – в местном магазине. После освобождения Смоленщины в 1943 году устроилась счетоводом в горкомхоз. С 1956-го и до пенсии трудилась бухгалтером в коммунальной конторе. Пенсионеркой там же, в коммунальном хозяйстве, подрабатывала техничкой и дворником.

«Сколько могла, столько и работала в родной организации», – вспоминает Мария Романовна. Живёт она в благоустроенной квартире в Починке, справляться с бытовыми проблемами помогают родственники.

Принимая поздравления от руководителей района и совета ветеранов в честь 90-летия, М.Р. Грищенко просила не называть её старушкой. Вот и фото для газеты сама предложила, где она в молодые годы – какой, надеется, запомнилась бывшим коллегам, знакомым.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ СУДЬБЕ

Полина Антоновна Мазурова (на снимке) родилась 13 января 1919 года в деревне Бояды Прудковского сельсовета Починковского района. По окончании Рославльского педучилища работала в Хмарской школе учителем начальных классов. Вышла замуж за военного и уехала по месту службы мужа в Белоруссию.

Когда началась Великая Отечественная война, вернулась на малую родину. В 1946-м уехала в Житомир по месту службы мужа. После его демобилизации в 1953 году возвратилась в Починок, где начала работать в Починковской средней школе №2.

То время Полина Антоновна вспоминает с трепетом: у неё любимая работа, семейные заботы, мужа, Ивана Никифоровича, починковцы избрали депутатом городского Совета, а затем доверили возглавить орган исполнительной городской власти. В ранге председателя горсовета И.Н. Мазуров немало сделал для восстановления разрушенной инфраструктуры райцентра.

Жизнь руководящих работников тогда мало отличалась от жизни рядовых тружеников. До сих пор Полина Антоновна с дочерьми живёт в том же двухквартирном доме, который их семья получила в те трудные послевоенные годы на улице Ленина в Починке. Сейчас, правда, в дом подведен природный газ, но старую печь хозяйка не разбирает, оставляет на всякий случай: такова уж ветеранская закуска.

Дом П.А. Мазуровой рядом со школой, и



в течение многих лет она нередко заходила встретиться с коллегами, поинтересоваться новостями. Не забывают и о ней в родной школе: в день 95-летия Полину Антоновну пришли поздравить учителя во главе с директором Ниной Павловной Климовой.

НЕ ЖАЛУЯСЬ НА ЖИЗНЬ

Мария Артёмовна Сальникова (на снимке) родилась 4 января 1924 года в д. Неелово Рязцевского сельского Совета.

Мария Артёмовна никогда никуда не уезжала из родной деревни. Более того, в трудовой книжке ветерана лишь одна запись: «Рязцевское карьероуправление, рабочая».

Живёт она в благоустроенной квартире, предоставленной в доме этого предприятия. Неподальку проживает дочь, которая тоже работала в карьероуправлении, сейчас приглядывает за престарелой матерью.

На жизнь Мария Артёмовна Сальникова не жалуется, потому что помнит настоящие трудности и испытания, выпавшие на долю её поколения.

В. ЗЕРНОВ,
председатель районного совета ветеранов войны и труда.



Социальное обслуживание

УСЛУГИ ПЛАТНЫЕ И БЕСПЛАТНЫЕ

В настоящее время наблюдается постоянный рост потребности граждан в социальных услугах. У одиноких стариков, да ещё в сельской местности, проблем много. Они лёгкая добыча для мошенников и злодеев. Пенсии не велики. Жильё зачастую не благоустроено. Вслед за ликвидацией хозяйств свёрнуто торговое, бытовое обслуживание. Остаётся надеяться на соседей (если они есть) и обращаться за помощью в социальную службу.

Комплексный центр социального обслуживания населения, входящий в областную государственную систему соцслужб, в нашем районе есть. У него на обслуживании 420 человек. По словам руководителя Вячеслава Николаевича Ковалёва, если пожилой человек или инвалид подаёт заявление на социальное обслуживание, то, как правило, в течение месяца оно удовлетворяется. Первоочередностью пользуются участники войны, остро нуждающиеся по состоянию здоровья или бытовым условиям. Большинство клиентов Починковского центра социального обслуживания проживают именно на селе.

Устройство в дом престарелых все рассматривают как самый крайний случай в безвыходной ситуации. Но и встречать старость одиноким и беспомощным тоже страшно. Система обслуживания на дому приближена к реальным нуждам граждан и позволяет продлить их пребывание в привычной обстановке, сохранить социальные контакты. Социальные работники, посещая клиентов минимум два раза в неделю, приобретают продукты, лекарства, помогают в обеспечении топливом и водой, занимаются оплатой жилья и коммунальных услуг, помогают в оформлении документов и так далее. Те, чья пенсия не достигает прожиточного минимума (6325 рублей), пользуются социальным обслуживанием бесплатно. Остальные платят в зависимости от разницы между пенсией и прожиточным минимумом, максимальная сумма составляет 540 рублей.

Для повышения качества социального обслуживания, стимулирования социальных работников в прошлом году были пересмотрены условия оказания услуг и оплаты труда социальных работников. Средняя заработная плата выросла с 6 тысяч рублей до 9,8 тысячи рублей, и в дальнейшей перспективе намечено её увеличение до среднего уровня по промышленности. Но и нагрузка выросла: на ставку нужно обслуживать вместо 8 клиентов 10 в городе и вместо 4 человек – 6 на селе. Повышение заработной платы привлекло в центр молодёжь, сегодня на её долю приходится около 15 процентов численности коллектива.

Введены дополнительные платные услуги – мытьё окон, стирка белья, уборка двора и обработка огорода. Теперь эти виды работ выполняются по разовым заявкам и стоят в пределах 100 рублей. Нередко между социальными работниками и их подопечными складываются довольно тёплые доброжелательные отношения, и они делают для своих подопечных намного больше, чем предусмотрено инструкцией.

Видимо, не все и не сразу смирились с появлением дополнительных платных услуг. Одна из посетительниц редакции объясняла свой отказ от социального обслуживания дороговизной. С этой логикой трудно согласиться, когда ты молод и имеешь хорошо оплачиваемую работу. А если поставишь себя на место человека, который много сил и здоровья потратил, работа на государство, ничего не смог накопить и в итоге остался с пенсией в 7 тысяч рублей, то, во-первых, каждая копейка будет на счету, а, во-вторых, никуда не деться от чувства несправедливости.

Но вернёмся к переменам, происходящим сегодня в сфере социального обслуживания. Начало работу социальное так-

си. Раз в месяц человек, находящийся на обслуживании в центре, может заказать машину для поездок по району без дополнительной оплаты. Большинство воспользовались такой возможностью для поездки в больницу. Кроме того, продолжает работать мобильная бригада. Формируется она ежемесячно, главным образом, для того чтобы привести к клиентам медицинских работников. В прошлом году в ходе диспансеризации на места выезжали даже узкие специалисты.

Насколько широк спектр социальных услуг по сравнению с ситуацией в других районах? В нескольких центрах соцобслуживания области действуют отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Людям предоставляется жильё на срок до полугода, оказывают бытовые, санитарно-гигиенические, социально-медицинские услуги, для них организуют питание и досуг. В нашем районе такого нет, но, как пояснил В.Н. Ковалёв, починковцы могут воспользоваться услугами центров социального обслуживания соседних районов, однако, многие не желают покидать свои дома, даже на время. Боятся за сохранность жилья и имущества. Кроме того, люди привязаны к родным местам.

В нашем районе нет участковой социальной службы, призванной обеспечить профилактическую работу в отдалённых сельских поселениях, чтобы не допустить возникновения трудных жизненных ситуаций, выявить социальное неблагополучие на ранних стадиях. В первую очередь среди пожилых одиноких граждан. Как заверил В.Н. Ковалёв, сотрудники центра проводят профилактическую работу по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций с одинокими гражданами пожилого возраста и инвалидами, проживающими в отдалённых малонаселённых деревнях. С ними проводят разъяснительные беседы о необходимости проявлять бдительность и осторожность. Активно в этом помогает пожарная служба. Слава Богу, никаких несчастий с клиентами центра не случилось.

Мы очень тесно сотрудничаем с администрациями поселений, вместе решаем бытовые проблемы наших подопечных, – рассказал В.Н. Ковалёв. – Благодаря этому владем ситуацией на местах. К тому же социальные работники хорошо знакомы с обстановкой, в которой живут их подопечные, прекрасно видят, что происходит с деревней и её обитателями.

Для тех, кто находится в трудной жизненной ситуации, в нескольких районах организовали социальные столовые. Как объяснил В.Н. Ковалёв, в Починковском центре социального обслуживания для открытия столовой нет подходящего помещения.

Самый сложный вопрос – качество социального обслуживания. По большому счёту – это уровень взаимоотношений, который складывается между конкретными людьми. Клиент подписывает отчёт о проведённых видах деятельности, проводятся перекрёстные проверки специалистами органов социального обслуживания, да и сами обслуживаемые понимают свои права на предоставление качественной услуги. Случаи замены соцработника редки и происходят по причине психологической несовместимости.

С. ЕРМАКОВА.

Прокуратура разъясняет

ПЬЯНСТВО ВИНУ ОТЯГЧАЕТ

При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, а также обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, и, кроме того, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Перечень отягчающих наказание обстоятельств, состоящий из 16 пунктов, содержится в части 1 статьи 63 УК РФ. В него включены такие обстоятельства, как рецидив преступления, наступление тяжких последствий в результате совершения преступления, противоправные действия в отношении женщины, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности, и т. д.

Федеральным законом от 21.10.2013 г. №270-ФЗ «О внесении изменений в статью 63 Уголовного кодекса Российской Федерации» указанная статья дополнена частью 1.1, на основании которой судья (суд), назначающий наказание, в зависимости

от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного, может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств или других одурманивающих веществ.

В связи с этим дополнением уголовного закона следует отметить, что согласно Кодексу Российской Федерации об административных правонарушениях совершение административного правонарушения в состоянии опьянения признается обстоятельством, отягчающим административную ответственность (пункт 6 части 1 статьи 4.3). Но судья, орган, должностное лицо, назначающие административное наказание, в зависимости от характера совершенного административного правонарушения, могут не признавать данное обстоятельство отягчающим.

Теперь подходы к оценке совершения преступления в состоянии опьянения в уголовном законодательстве приведены в соответствие с подходами, установленными ранее законодательством об административной ответственности.

Возможность назначения более строгого наказания лицу, совершившему преступление в состоянии опьянения, повышает значение уголовного законодательства в предупреждении наркомании, пьянства и связанной с ними преступности.

М. СМОРОДИН,
помощник прокурора района.

В администрации Смоленской области

В НОВОМ ФОРМАТЕ

Под председательством губернатора А.В. Островского состоялось заседание членов администрации Смоленской области и руководителей органов исполнительной власти.



Во вступительном слове Алексей Островский отметил, что это мероприятие проходит в новом для администрации региона формате. Каждый из заместителей губернатора совместно с руководством департаментов, которые он курирует, будут докладывать о том, что было сделано в ушедшем году и планах на будущее. Второй формат – отдельное заслушивание того или иного значимого департамента.

Перед докладами руководителей органов власти Алексей Владимирович дал ряд поручений. Он выразил обеспокоенность по поводу того, что у работников общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений Смоленска уменьшилась заработная плата в связи со снижением администрацией города размера надтарифного фонда с 25% до 16%.

«Это – недопустимые вещи. Я Вас прошу, Ольга Владимировна, – обратился губернатор к своему заместителю по вопросам социальной политики Ольге Окуневой, – совместно с первым заместителем Михаилом Питкевичем взять ситуацию под контроль. Как городская администрация будет решать проблему – это сугубо компетенция городской администрации, но если будет нужна и наша помощь, мы должны помочь. Я неоднократно говорил главе администрации города Алашееву Николаю Николаевичу, что бегать постоянно в здание на площади Ленина, дом один, недопустимо, нужно самому находить новые формы пополнения бюджета». Ольга Окунева в свою очередь доложила, что уже проведены переговоры с руководством профсоюза работников образования, ведётся поиск путей решения проблемы.

«У НАС МНОГО ЛЕСА...»

Отчет по итогам работы за 2013 год на расширенном заседании членов администрации области и руководителей органов исполнительной власти начался с доклада Ю.В. Шарина, начальника департамента по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания.

Как отметил в своём выступлении Юрий Викторович, в ведении департамента находится 1987,4 тыс. гектаров лесов. Платежи в бюджетную систему России от их использования превысили 191 млн., от охраны и использования объектов животного мира – 10 млн. рублей. Эти показатели выше плановых на 14%. Снижается сумма недоимки прошлых лет: в арбитражном суде взыскано более 8,5 млн. рублей, а около 2,4 млн. рублей оплачены в добровольном порядке.

На территории области были выявлены 146 незаконных рубок лесных насаждений, ущерб от которых превысил 35 млн. рублей. Это меньше аналогичного показателя 2012 года на 36%. Выявляемость составила 98%. За нарушение лесного законодательства возбуждено 123 уголовных дела, привлечено к уголовной ответственности 26 человек.

Комментируя доклад, губернатор А.В. Островский отметил, что удовлетворен работой департа-

мента и тем, как наводится порядок. Компетенция деятельности департамента – одна из ключевых сфер жизнедеятельности региона. «У нас нет нефти, газа, иных, крайне выгодных, экономически полезных ресурсов, – подчеркнул губернатор. – Но у нас очень много леса, пускай не высшей категории, много щебня, песка, торфа. И в этой сфере, как мне кажется, именно наша администрация начала наводит порядок. Возросли сборы в доходную часть областного бюджета: и по аукционам, которые проводятся на право разработки карьеров, и по выработке лесов. В тоже время у нас десятки гектар заняты незаконно построенными коттеджными поселками. Пора и в этой сфере наводить порядок. Это сотни и сотни миллионов рублей».

НЕТ ТОЧЕЧНОЙ ЗАСТРОЙКЕ

Начальник департамента по строительству и архитектуре А.А. Медведев отметил, что для создания условий и осуществления градостроительной деятельности в 2013 году утверждены генеральные планы в 83 сельских поселениях.

Внесены изменения в Схему территориального планирования Смоленской области. На финансирование бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной собственности области в 2013 году направлено 1384,4 млн. рублей.

За счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями осуществлено строительство 58,55 км межпоселковых газопроводов высокого давления, запроектировано 15,3 км газовых сетей на 105,0 млн. рублей. Запроектировано 143,9 км межпоселковых газопроводов, построено 144,13 км газовых сетей на общую сумму 172,6 млн. рублей. По программе газификации регионов Российской Федерации, финансируемой ОАО «Газпром», начаты проектные работы по 7 объектам газоснабжения стоимостью 10 млн. рублей. За счет областного бюджета ведутся строительство 2 детских садов на 150 мест в Ершичах и в Вязьме, капитальный ремонт сада в деревне Капыревщина Ярцевского района; оплачена разработка документации на 2 сада в Рославле. Департамент является ответственным лицом по строительству 6 детских садов в Гагарине, Рославле и деревне Михновка Смоленского района, поселке Красном и городе Смоленске, строительство которых идет за счет средств федерального бюджета, полученных в 2013 году. Плановый объем средств – 367,2 млн. рублей.

Глава региона, взяв слово после доклада начальника департамента, сказал: «Меня, как высшее должностное лицо субъекта, и жителей города Смоленска категорически не устраивает концепция точечной застройки города Смоленска и ее практическая реализация. Прошу довести до главы администрации города господина Алашеева, что нас – областную власть и жителей города, такие архитекторы, как Ляденко, не устраивают по определению. Поэтому Ляденко гнать

надо в шею, и это зона ответственности Алашеева. Как хочет, пусть эту задачу решает. Но терпеть то, что происходит в городе, дальше невозможно. И правы те, кто, проживая в Смоленске, крайне недовольны происходящим».

Губернатор попросил своего первого заместителя М.Ю. Питкевича и начальника департамента по строительству и архитектуре А.А. Медведева совместно с градостроительной все-таки подготовить проект развития города. «То, что не выполняется градостроительный план, принятый задолго до нас, это очевидно. То, что город не может развиваться в тех рамках, в которых он есть, и этого недостаточно для жителей города (такая территория застройки) также очевидно, – подчеркнул Алексей Островский. – При этом также очевидно, что нужны многомиллионные, многомиллиардные суммы на новые коллекторы. Мы к этой работе комплексно еще не приступали».

Губернатор поручил департаменту принять максимальное участие в вопросах строительства второй очереди Смоленской атомной станции: поставка стройматериалов (щебень, песок, иные материалы) должна осуществляться из Смоленской области. «Хотелось бы, чтобы наши строительные компании привлекались в качестве субподрядчиков», – высказал пожелание А. Островский.

ЗА АРЕНДУ НАДО ПЛАТИТЬ

Областной прогнозный план приватизации государственного имущества Смоленской области на 2013 год выполнен в полном объеме.

Заключено 459 договоров пользования областным имуществом, из них – 171 договор безвозмездного пользования и 288 – аренды. Об этом в своем докладе рассказала начальник департамента имущества государственных и земельных отношений Л.Н. Сваткова.

По состоянию на 1 января 2014 года, задолженность по доходам от сдачи в аренду имущества составляет 2,3 млн. рублей. Судами вынесены решения о взыскании всей задолженности.

В течение прошедшего года заключено 199 договоров аренды земельных участков, 477 договоров купли-продажи земельных участков. По итогам проведенных аукционов заключено 14 договоров аренды и купли-продажи земельных участков на общую сумму 42,6 млн. руб. Проводилась активная претензионная и судебная работа по взысканию арендной платы и пени за пользование земельными участками. В течение года направлено 924 претензии на общую сумму 388,58 млн. руб., предъявлено в суды 139 исковых заявлений о взыскании арендной платы и пени на сумму 290,3 млн. руб. Судами принято и вступили в законную силу 58 решений на сумму 31,5 млн. рублей. В рамках исполнительных производств фактически поступило 67,9 млн. рублей.

На территории муниципальных районов выявлено 49391 неостребованная земельная доля (общей площадью более 326 тыс. га), собственники которых не распорядились ими более 3 лет. В суды направлено около 260 ис-

ков об изъятии неостребованных земельных долей.

«Первая проблема. Порядка 50 процентов земельного фонда региона практически не осваивается. Привлечь инвесторов мы не можем, поскольку все это земли, принадлежащие, к примеру, частным структурам, – сказал Алексей Островский после доклада начальника департамента. – Вторая проблема, которую я вижу, острая по вашей вине, и здесь вы не дорабатываете, – собираемость арендных платежей за землю».

УНИКАЛЬНЫЙ ОПЫТ «АВТОДОРА»

Выступивший с докладом исполняющий обязанности начальника департамента по промышленности, транспорту и дорожному хозяйству Г.В. Яковлев отметил, что на протяжении года департаментом оказывалось содействие организациям промышленности в получении ими поддержки из федерального бюджета через целевые программы и отраслевые стратегии развития, субсидирование затрат.

Общий объем предоставленной финансовой помощи из всех уровней бюджета для обрабатывающих производств составил 19,3 млн. рублей. Проведена реорганизация дорожной отрасли. Создано единое бюджетное учреждение – «Смоленскавтодор». Государственное задание на содержание и ремонт автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения выполнено полностью (2 млрд. 376 млн. рублей). Отремонтировано 112,7 км, построено и реконструировано 4,1 км автодорог и искусственных сооружений. Приобретено 82 единицы дорожной техники на сумму 428,5 млн. рублей.

Завершены работы на объектах улично-дорожной сети областного центра, связанных с подготовкой и празднованием 1150-летия города Смоленска.

Выделялись субсидии муниципальным образованиям на выполнение дорожной деятельности органами местного самоуправления на общую сумму более 1 млн. 454 тыс. рублей. Отремонтировано 88,5 км автодорог улично-дорожной сети в 61 муниципальном образовании (в т.ч. 12,2 км в Смоленске), 342,08 тыс. кв. метров дворовых территорий многоквартирных домов населенных пунктов области.

Комментарий губернатора: «Нужно понимать о каком векторе развития промышленности говорить. В первую очередь нам необходимо привязываться к тем высшим учебным заведениям, которые готовят специалистов. Оказывать наибольшую помощь тем предприятиям, которые имеют здесь потенциал для необходимой работы. На большинстве предприятий работают в основном люди старшего поколения, их в ближайшие годы уже нечем будет заменить. Из этого нужно исходить, и инвесторов привлекать в первую очередь по тем направлениям, которые перспективны по рабочим местам».

Далее по взаимодействию с Республикой Беларусь. У нас есть часть предприятий, которые уже имеют кооперацию со своими белорусскими партнерами. Часть предприятий только ищут эти выходы. Я вижу большой потенциал для взаимодействия».

А.В. Островский дал хорошую оценку выполнению М.Ю. Питкевичем его поручения по реформированию структуры «Автодора». Это уникальный опыт. По примеру Смоленской области начинают аналогичную программу в других субъектах. «Мы здесь были первопроходцами. Это позволило администрации области контролировать дорожное строительство, закупать новую технику, сохранять рабочие места», – подчеркнул глава региона.

По материалам пресслужбы администрации области.

На снимке: губернатор с первыми заместителями М.Ю. Питкевичем (слева) и А.А. Медведевым (справа).

ДИАЛОГ С ПАРТИЙНЫМИ ФРАКЦИЯМИ

Губернатор Алексей Островский провел рабочую встречу с руководителями фракций политических партий в Смоленской областной Думе – Игорем Ляховым («Единая Россия»), Валерием Кузнецовым (КПРФ), Сергеем Леоновым (ЛДПР) и Сергеем Карповым («Российская партия пенсионеров за справедливость»).

Сегодня в Смоленской Думе действуют пять партийных фракций. На встречу для обсуждения наиболее актуальных и проблемных вопросов жизни региона и его жителей были приглашены все без исключения их руководители. Руководитель фракции партии «Справедливая Россия» приглашение губернатора проигнорировал, сославшись на личные дела, связанные с частным бизнесом и требующие его присутствия в Вязьме.

Алексей Островский призвал парламентариев активизироваться в законотворческой деятельности, вносить больше конкретных законопроектов.

Глава региона предложил усилить партийный контроль за реализацией федеральных целевых программ, использовать для решения региональных задач ресурсы федеральных партий. А также предложил привнести положительный опыт коалиционного взаимодействия на уровне муниципалитетов – создать, где это будет эффективно, коалиционные администрации.

Игорь Ляхов отметил, что, по мнению фракции партии «Единая Россия», необходимо сконцентрировать усилия депутатского корпуса на работе с бюджетом. Большинство кредитов, взятых предшествующей администрацией области, являются коммерческими, имеют высокий процент. Фракция считает, что очень важно в рамках совместной работы провести замещение коммерческих кредитов бюджетными, а высвободившиеся средства направить на развитие региона.

Руководитель фракции КПРФ Валерий Кузнецов предложил выйти областной Думе на федеральный парламент с законодательными инициативами, конкретизирующими действие закона, регулирующего капитальный ремонт многоквартирных домов.

Представитель ЛДПР Сергей Леонов считает необходимым ввести эффективный механизм контроля над управляющими компаниями, которые в погоне за прибылью берут на обслуживание только многонаселенные территории. Он предложил ввести социальное обременение, когда организации получают не только выгодный с коммерческой точки зрения жилищный фонд, но и проблемные участки. Глава региона данную инициативу поддержал.

НА ПОДДЕРЖКУ СЕЛА

Смоленщина получит федеральную субсидию на развитие сельского хозяйства.

Субсидии предоставляются на софинансирование расходных обязательств, связанных с реализацией региональных и (или) муниципальных программ, предусматривающих возмещение части затрат сельхозтоваропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, на проведение комплекса агротехнологических работ. Возмещению подлежат затраты на повышение уровня экологической безопасности сельхозпроизводства, а также повышение плодородия и качества почв.

Смоленской области выделено 78 миллионов 683 тысячи 500 рублей.